

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION ** NÚMERO 12.956

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... Id. 7'50
Portugal..... Id. 15'00
República Argentina..... Id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MÉRCOLES 31 DE MARZO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA 19
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Precio de línea por inserción

Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera... 18... 0'36
Reclamos y Gacetas... 0'52
Primera plana... 0'77
Los remitidos, comunicados y avisos a precios módicos

"Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan" El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

La aviación nacional ha destruido doce aparatos rojos en el aeródromo de Andújar

La normalidad económica: Ahorro, sí; atesoramiento, nó

He aquí la interesantísima conferencia que, sobre el tema mencionado, ha dado en la Radio Nacional el profesor don Vicente Gay. Algunas personas han creído tener más seguro su dinero escondiéndolo, que haciéndolo circular o producir. Atesoramiento, se llama tal hecho. El ejemplo clásico es el de la vieja rica que metía sus onzas en el llamado "gato", o sea el saco hecho con la piel de este animal; el del campesino que acumulaba la plata en la media de lana o entierra una alcancía repleta de monedas. Todo esto, es dinero que se inmoviliza, se bloquea, se congela, como ahora se dice resulta improductivo y se desvía de su verdadera función económica. El dinero debe circular y si se acumula, es para hacerle producir, convirtiéndose, como pasa con el ahorro, cosa muy distinta del atesoramiento. La economía del crédito, despertando de su sueño al dinero acumulado y enterrado, ha demostrado que todo atesoramiento es dañino y merma la multiplicación y el progreso económico.

Esto, que es tan claro como la luz del día, no lo comprenden los que atesoran y, con ello, se dañan de dos maneras, principalmente: primero porque entierran un valor vivo, como es el dinero y, segundo, porque perjudican a la moneda que queda en la circulación al provocar el agio del dinero que se esconde y la depreciación correlativa del dinero que queda en la circulación. Un doble perjuicio: para sí y para los demás.

Pues esto es lo que hacen los ignorantes que entre nosotros atesoran la plata y pagan con billetes.

Tal cosa solo se comprendería en el caso de que la moneda metálica fuese buena y la fiduciaria, o billete, fuese mala. Este no es el caso, pues tanto valor legal, pleno, tiene en la España liberada, la moneda metálica como el billete y mucho más si se recuerda que dado el exagerado valor que la ley otorga a nuestra moneda de plata, esta se parece mucho al valor del billete, el valor legal o jurídico del mismo, superior al material suyo. A ver, quien me prueba lo contrario. Tan valor fiduciario tienen no ya en España, sino en el mundo entero, muchas monedas metálicas, como el de los billetes, pues se les reconoce un valor superior al real. Cuando Gresham formuló su famosa ley: "la moneda mala expulsa a la buena". (Por ejemplo: en una mesa de juego se reservan los puntos los duros buenos y apuestan con los malos o dudosos), al formular tal ley dijo una gran verdad. Pero lo estúpido es que se quiera expulsar una moneda buena con otra de igual valor.

Pero, ¿cómo se explica—me dirán algunos—el que haya quien se lance a atesorar la plata? ¿No habrá inflación de billetes? ¿En absoluto falso, contesto yo. No hay tal inflación. Lo que hay es que la contracción de la plata en el mercado proviene de que algunos se quedan las pesetas y duros en el bolsillo y van siempre con el billete por delante. Y esto es cosa muy distinta de la de inundar de papel el mercado. El atesoramiento de la plata en estas circunstancias es un absurdo e inimaginable estupidez. Piénsese en esto: ¿Por qué ahora habiéndose hecho con el estampillado y la

sustitución de unos billetes antiguos por otros nuevos, una verdadera REVISION DEPURADORA de nuestra circulación fiduciaria, puede haber quien tenga menos confianza que antes cuando había menos garantía? ¿No se han estampillado muchas veces los billetes sin que nadie se alarmase por eso? Lo repito: se trata de una morrocotuda estupidez cometida por los atesoradores de plata que no comprenden que provocan el mismo mal que pretenden evitar, pues cada cinco duros de plata que se inmovilizan atesorándose, hay cinco duros de menos en el valor de los billetes, billetes que, obligatoria y faltamente, todos hemos de tomar en pagos regulares. Por otra parte, cinco duros en billetes y en mas.

Pero, ¿es posible que se cometan grandes estupideces mediante intereses tan serios? ¡Sí, señor! Las grandes estupideces se han dicho sobre las grandes cosas y, muchas veces, por los que parecen grandes hombres.

Aquí, no hay problema; la cuestión es clara. Véase: Hay una realidad que muchos, pero muchos no comprenden, y es, que la vida no se rige por leyes físicas, como quieren los materialistas, ni por leyes racionales, como pretenden los lógicos, logicistas o dialécticos de toda calaña. No hay que asustarse, pero ¡las cosas, como son! En la vida pueden influir los absurdos, las pasiones, la sinrazón, tanto como la razón y la verdad. Millones de hombres, corriendo a remolque de fantasmas, se han precipitado en el abismo. Eso es de que la verdad triunfa, es cosa relativa y a la larga.

Y esto, se da, también en la vida económica, en la que a pesar de reinar tanto el cálculo, hay momentos en los que se impone omnipotente el pánico animal, propio de los rebaños asustados o de los asnos que se desmandan. En la vida económica, no rige el valor como una función de la mecánica o consecuencia fatal del mundo físico. Nada de eso, que es un error enorme. Los economistas que, por ejemplo, han querido explicarse las fluctuaciones del cambio por el estado de la balanza de cuentas, han perdido el tiempo. Pueden influir, como afirma el cronista Nogaró, "hasta los imponderables—elementos que no se pueden ni medir ni pesar—cuando pueden conmover el espíritu". En el mercado de los cambios hay que tener en cuenta el "estado de espíritu", dice el mismo economista. Esto explica porque el político francés Raül Peret, al olvidar el papel del absurdo en la vida económica, se devanase los sesos porque no podía comprender como caía el franco estando el presupuesto equilibrado. La tesorería en orden y cubierto el fin de mes. Y sin alterarse materialmente el mercado francés, aña do yo, hubo momentos en que el franco caía en su contravalor con

la libra, varios puntos en pocas horas.

No hay que extrañar, pues, los patinazos y caídas de muchas personas sin capacidad técnica alguna. Conozco algunas que al recibir los nuevos billetes, los miraban con desconfianza, los extrañaban, porque ni en su color, estilo y sensación digital, se parecen a los antiguos de fabricación diversa. La retina, no está acostumbrada a ello y las manos, no se encuentran habituadas. No obstante, son preferibles, por estar depurados, en cierto sentido. Yo recuerdo, que una vez, le di a un chiquillo lugareño dos pesetas en plata por un pequeño servicio, y al tomar la blanca moneda en sus manos, la miró y contempló el reverso varias veces con incredulidad y al preguntarle yo si prefería un puñado de cañerilla, que no llegaría a un peseta, dijo que sí y tomando los cobres bailó de alegría. Y ello me hizo recordar a otros niños que en algunos países europeos, acostumbrados al negro pan de guerra, rechazaban el primer pan blanco que la caridad puso en sus manos. Pues bien: Masas y pueblos hay en el mundo que son como estos niños, porque no conocen lo bueno y aceptan lo malo.

¡Españoles que me escucháis! El valor del dinero, como la grandeza de la Patria, no es un valor físico ni una realidad material: está en vuestras conciencias. Si tenéis confianza, si creéis en la Patria y en su crédito, en los ideales de la vieja nueva España, habrá España, habrá Patria, habrá crédito y valores económicos. La salud, está en vosotros. El oro no vale tanto como la firme creencia y la voluntad de vencer.

¡Habrá alguien tan idiota, que crea que la moneda de los nacionales peligrará? ¿Pues no es público e internacionalmente notorio que los cambios sobre París cotizan la peseta nacional a 1,40 francos y la de los rojos a 0,40?

Yo, no soy profeta, pero se que hay un termómetro de la guerra que es la bolsa y ésta me dice que la moneda roja vale menos de una tercera parte de la nuestra.

El que sustraiga a la circulación una sola moneda de plata se la niega a España, escupe sobre el pan de todos y olvida al combatiente. ¡No atesoréis y ahorrad si queréis! Aun que yo creo que solo lanzando el dinero sereno y normalmente a la circulación se contribuye a la producción y a la prosperidad. Cuando se compra el pan suficiente, se dan salarios al campesino; al obrero y al patrón industrial ganancia, cuando se renueva el calzado; y si anuras los viñas brio el incendio glorioso del sol de España, a que canten alegres las ciegarras y suenen cantarinas las guitarras de la vendimia.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 30 de Marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE
QUINTA DIVISION.—Sin novedad con ligero tiroteo, habiéndose presentado por Saiceles 26 personas, entre ellos un teniente de artillería un capitán y un médico.
SEXTA DIVISION.—Como resultado del combate de ayer en Lollo en la mañana de hoy se recogieron 60 fusiles y gran número de granadas de mano, y se vieron grandes regueros de sangre.
OCTAVA DIVISION.—Cañoneo en los distintos frentes de la misma.

EJERCITO DEL SUR
En Orjiba el enemigo atacó las posiciones de Bulló, se causaron bastantes bajas. En Córdoba el mal tiempo reinante y el encharcamiento de los caminos puso un paréntesis en las operaciones estableciéndose las tropas en nuevas posiciones.

ACTIVIDAD AEREA
En el aire nuestra aviación llevó a cabo una importante acción sobre el aeródromo en Andújar destruyendo doce aparatos e enemigos.

AVANCE EN EL SUR

GIBRALTAR—El Ejército nacionalista que opera en el Sur ha ocupado la totalidad de las vías de comunicación de Pozoblanco quedando esta población completamente rodeada por las fuerzas del General Quijeto de Llano.

Los soldados nacionales prosiguen su victorioso avance en el sector de Andújar. Sin embargo los marxistas no dejan de apuntarse victorias sobre el papel. Recientemente sus radios informaban haber alcanzado una victoria, precisamente en Pozoblanco cuyas vías de comunicación, en su totalidad, han caído en poder de los nacionales.

Gobierno Militar de la Provincia de Zamora Del 4 al 12 del próximo mes de Abril, se incorporarán a filas los soldados pertenecientes al cupo de 1930

El "Boletín Oficial de Estado" fecha de hoy, publica la siguiente orden de la Secretaría de Guerra:

En cumplimiento de lo ordenado por el excelentísimo señor general jefe del Estado español, se dispone lo siguiente:

Artículo 1. Durante los días 4 al 12 del próximo mes de Abril se incorporarán a filas todos los soldados pertenecientes al cupo de filas del reemplazo de 1930.

Art. 2. Estos movilizados se incorporarán a los regimientos de sus armas que existan en la provincia donde residen. De no existir estos, clasificándose en montados o de a pie, lo harán a Cuerpos de iguales características y si en su provincia no hubiere ningún Cuerpo armado, el gobernador militar dispondrá la distribución entre los existentes en la provincia más próxima.

Art. 3. Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 4 del actual prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española, Requetés y demás milicias armadas, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas, como asimismo todos los que se encuentran prestando servicio activo en las Compañías ferroviarias y en las empresas mineras como picadores de carbón y los expresados en el artículo tercero del decreto número 29 de la Junta de Defensa Nacional.

Art. 4. Los generales de las Divisiones y comandantes generales de Baleares y Canarias, darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento, al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de los individuos movilizados.

Art. 5. La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar. Burgos, 28 de marzo de 1937.—El general jefe, G. Gil Yuste.

EL SEÑOR
Don Manuel Romero Romero
Ha fallecido en Villardeciervos el día 27 de Marzo de 1937
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.
D. E. P.
Sus apenados sobrinos, don Arturo, don Felipe, don Antonio, doña Laura, doña Natalia, doña María y doña Carmen,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.
Villardeciervos (Zamora) Marzo de 1937.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécselo tú.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Banco Hipotecario de España

Cobro de semestres

Se recuerda a los prestatarios la obligación en que se encuentran de satisfacer los semestres que adeuden en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA situadas en la ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL, para evitar que las demoras en el pago impongan la necesidad de incoar los oportunos procedimientos.

Oficinas provisionales: VALLADOLID

Calle de Claudio Moyano, números 1 y 3.

PUBLICIDAD HERNANDEZ-VALLADOLID

Madriñas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Don Francisco Niebla Martín teniente, don Víctor Monreal, alférez médico, don Antonio Pascual de Ansó, don Andrés López, don José López González y don Jesús Ruiz de la Sierra, alféreces del octavo batallón 17, de Aragón.

—Mejor Rodríguez Alonso, Antonio San Román, Manuel Terrón Lorenzo, Crescenciano Rodríguez y Manuel Rodríguez, batallón C. Cazadores de las Navas, número 2, primera compañía.

—Sargentos: Jesús Mulas, Modes to Quijada, Balbino Gutiérrez, Honorio Serrano.

—Cabos: Angel García "Químico", Julio Sancho, Regimiento España, quinto de Caballería primer Escuadrón.

—Cabo: Amador Peña. Soldados: Ramón Felipe, Pedro López González, Francisco López, Manuel Luengo, Eulalio Hernández y Teodoro Gutiérrez, del Regimiento Toledo, cuarta compañía, quinto batallón.

—Cabo: Antonio Llamero García. Soldados: Andrés Finaes Vara, Modesto Garrido Alcón, Nicolás Montes Parra, Manuel Alvarez Fernández y Prudencio del Teso Fernández, Regimiento Toledo, tercer batallón.

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre creyente y patriota que defiende el Hogar común, la Casa de todos.

PARA PROTEGERLE DE LAS AGUJAS HELADAS DEL FRIO, SOIS NECESARIAS, MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

Para las enfermeras

Próximo a comenzar un cursillo privado de enfermeras, se ruega a las señoras y señoritas que deseen seguirlo, den su nombre para confeccionar la lista de alumnas, a la señorita Josefina Clavo, Santa Clara 51, pral. derecha, de cinco a seis de la tarde.

La matrícula quedará cerrada el domingo 4 del abril.

SEGUN VIENE

Aclaración a una nota dada por la Alcaldía

Señor director de HERALDO DE ZAMORA.

Muy señor mío y amigo: En el periódico de su digna dirección número 12.954, veo inserta una noticia titulada "FAMILIAS INTOXICADAS POR TOMAR PASTELES EN MALAS CONDICIONES".

Como dicho así escuetamente resulta en perjuicio de la clase, como Presidente del Gremio de Confiteros he de manifestarle que, el establecimiento a que se refiere dicha nota no es ninguno de los de propiedad de los firmantes a continuación.

Le saludan con la consideración más distinguida. El Presidente.

- Claudio Hernández.
- Ladislao Flórez.
- Gregorio Reglero.
- Nieta de Miguel García.
- Vda. de Francisco Monrabal.
- Hijas de Ufano.
- Manuel Luis.
- Romualdo Barquero.
- Vda. de Sever.

Zamora 30 de marzo de 1937.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

PARLAMENTARISMO

El bastón de mando del General Pavía acaba de ser regalado al Generalísimo Franco.

Casi simultáneamente han aparecido, en el periódico londinense "The Observer", las declaraciones de Su Excelencia a un redactor del prestigioso rotativo inglés.

He aquí una interesantísima coincidencia que deseamos no pase inadvertida para nuestro público.

El General Pavía disolvió a bayonetas las Cortes en 1874.

Casi medio siglo después, volvió a disolverlas la patriótica espada del General Primo de Rivera.

Y tres lustros más tarde, las disuelve—esta vez a cañonazos y ojalá sea para siempre—el Generalísimo Franco.

Cuentan de Gordón, Rev de Frigia, que había mandado hacer un nudo increíblemente enrevesado y fuerte.

Ninguna mano mortal parecía capaz de soltarlo.

Y el bueno de Gordón satisfecho de su obra, quiso simbolizar en ella la perpetuidad de su Reino, afirmando que solo el hombre capaz de soltar el nudo, sería capaz de conquistar el Asia.

Concedor del Mito, llegó a Frigia Alejandro Magno.

Hízose conducir al sitio donde se guardaba el Nudo.

Y, con un solo golpe certero y firme de su espada, deshizo el Nudo Gordiano, y se apoderó victoriosamente del Asia.

El mito del Nudo Gordiano se está repitiendo también en la Historia Moderna.

Como el antiguo Rey de Frigia, los hombres de la Revolución francesa—que adoptaron precisamente el gorro frigio como distintivo—supieron trenzar un nudo de lo mas enrevesado que darse puede.

Con el Sufragio Universal, crearon el Parlamentarismo en el que todos hablan y no se entiende nadie.

Lo pusieron como tapadera de sus ocultos manejos.

Y, situándose hábilmente en la sombra lanzaron a las naciones engañadas el reto bravucón y altanero de su raza semita:

"Soltad, si podéis, ese nudo enrevesado del Parlamentarismo... Desembarazad de esas ligaduras de hermosa apariencia con las que hemos sabido aprisionaros... Deshaced la complicada urdimbre de Libertad, Igualdad, Fraternidad, Sufragio Universal, Derechos del Hombre y Democracia con la que hemos logrado enlazar el Nudo Gordiano del Parlamentarismo, resumen de todas las bellas mentiras con las que nuestra masonería judaica sabe vencer la buena fe bobalicona e ingenua de vosotros, los pueblos occidentales".

Y los sabios de Sión penaban, como Gordón de Frigia, que nadie sería capaz de deshacer el nudo.

Y reían socarronamente, con el temblor nervioso de sus barbas puntiagudas, mientras iban cavando en su bolsa, con metálico tintineo, todas las monedas de oro de las naciones seducidas.

Pero España, experta en sus luchas contra los judíos desde los días de Torquemada, ha sabido responder adecuadamente a la provocación masónica.

Y, después de los dos felices intentos de Pavía y de Primo de Rivera, vuelve nuevamente a romper el Nudo Gordiano del Parlamentarismo y a sentirse dueña de sus propios destinos, como Alejandro Magno se sintió dueño de los destinos del Asia.

"El Parlamentarismo ha terminado en España"—ha dicho Franco al redactor del periódico "The Observer".

Y todos los buenos españoles, tantas veces víctimas de la mentira del Sufragio y de la farsa estéril de las Cortes, nos ponemos en pie como un solo hombre para ovacionar al nuevo Alejandro Magno y para maldecir del Parlamentarismo, ese odioso Nudo Gordiano, que tenía encadenada la libertad de España.

D. DE A.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

CARTELERA DE LA EMPRESA
VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MIERCOLES: Putuca 10pta.

XI: El ruido de la sensacional del repulje de la guerra

Olvido la mártir

COMPLETANDO
EL TUNEL DE GIB ALTAR

ESTRENO de la superlativa comedia
PARAMOUNT

Atlas la Condesa

Por A. S. K. W. H. y R. Bennett

Mañana JUEVES: Putuca 055

COMPLETANDO
DO, RE M FA, S L, LA, SI

ESTRENO de la producción RAIO policíaca de gran acción, 9'7

¿QUIN LA RAPTO?

PRESENCIA DE PRES. ON. F. STFR

ESTRENO de la superlativa comedia
PARAMOUNT

El secreto de Ana María

Por LINA YERIGO y JUAN DE LANIA

Teatro PRINCIPAL

Hoy VIERNES: Putuca 055

ESTRENO de la sensacional RADIO
DIVINA

Creación de ANA HUANG y JUAN DE LANIA

COMPLETANDO
Otro grandioso ESTRENO
de 20' H. ent. FOX

EL TUNANTE

Por J. mes. Du. y Dorothy Wilson

ESTRENO de la superlativa comedia
NUEVAS RUTAS

Del Gobierno civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y depositadas en el Banco de España de esta plaza, con el destino que se indica.

32 lista de donativos de los obreros de los Saltos del Duero, S. A. de Muelas de Pan, 2.070'80 pts. para la suscripción nacional; señor penitenciario de la Catedral de Zamora, producto de la venta de su Via-Crucis por España, 50 pts. para la suscripción nacional; Paulino Guerra, dueño del Hotel Castilla, de Postres no servidos a los huéspedes el día 27 del mes actual, 19 pts.

Donativos de ropas para Madrid

D. Agustín Marino Marino, de Villar del Buey, una manta; Andrés Moralejo Martín, de Villar del Buey una manta; Ayuntamiento y vecinos de Tábara, 54 mantas, 54 sábanas, 4 almohadas, 19 almohadones, una colcha 40 pares de calcetines 7 camisas 23 camisetitas 17 calzoncillos, 3 toallas y un capote; Justo Vizán Arribas, de Almaraz de Duero, una manta; Jacinto Gato Vizán, de Almaraz de Duero, una manta; Juan Pérez Martín, de Almaraz de Duero, una manta; Justo Vizán Mallillos, de Almaraz de Duero, una manta; Fernando Ramírez Cobros, de Pobladura del Valle, cuatro mantas; Ayuntamiento y vecinos de Sobradillo de Palomares, doce mantas; Ayuntamiento y vecinos de Sogo de Sayago, 19 mantas, 13 sábanas, una almohada, 8 almohadones, 5 pares de calcetines, una toalla; Ayuntamiento y vecinos de Escudro, 38 mantas, una sábana, una almohada, 4 colchas y dos toallas; Ayuntamiento y vecinos de Villalazán, 6 mantas, 5 sábanas, 6 almohadones, 27 pares de calcetines, 4 camisas, 4 camisetitas, 11 calzoncillos, 6 pañuelos y dos toallas; Ayuntamiento y vecinos de Casaseca de las Chanas segundo donativo, nueve mantas, 12 sábanas, dos almohadas, 24 almohadones, una colcha, 2 pares de calcetines, dos calzoncillos, 2 pañuelos, y 6 toallas; Ayuntamiento y vecinos de Arguillo 7 mantas, 11 sábanas, 4 almohadones, una colcha, 7 pares de calcetines, 2 camisas, 6 camisetitas, 5 calzoncillos de punto,

dos pelizas un chaleco de punto, y dos guerreras de soldado usadas; Ayuntamiento y vecinos de Torrefrades, 47 mantas, 19 sábanas, dos colchas, 7 pares de calcetines y 9 jerseys.
Zamora 31 de marzo de 1937.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de Zamora, han sido puestos al cobro, en el día de hoy, los siguientes libramientos:

Julio de la Peña, Arsenio Illán, Nabor Lebrero, Daniel Marcos, Manuel de Avila, Alfredo Hernán, Julio Santaló, Agustín de Torronte-gui, Ramón María Guerra, Rodolfo Jambrina, Ursicino Domínguez, Mariano Agromayor Segundo de la Fuente, José Toscano, César Cortada, Antonio García, Eugenio Rodríguez, Angel Matellán, Francisco Crespo, Ricardo Rojas, Domingo Llamas Arturo Lozano, Francisco Pérez Lozano, Angel Carretero, José Crespo, Joaquín Artuñedo, Macario Periañez, Félix Hernández, José María Saldaña, Matías Acedo, Antonio González, Manuel Vega, Ezequiel Eleno, Vicente Blanco, María Socorro Ramajos Ayuntamiento de Zamora, Antonio Ramos, Gregorio Sastre, Francisco Hernández, Medardo Rivera, Miguel Tomé, José del Amo, Arturo Chamorro, Agustín Sevillano, Bernardino Sánchez, Robustiano J. Musy, José Gorosabel, Severiano Ballesteros, Cándido de Luermo, Diputación provincial, Gerardo Iglesias, Rita Vega, Felipe Juárez, Antonio Hernández.

CLASES PASIVAS

Por el señor Delegado de Hacienda se han señalado las siguientes fechas para el percibo de haberes las Clase Pasivas:

Día 1. Montepío militar, Montepío civil y Clero.

Día 2. Tropas, jubilados, Guerra jefes y oficiales.

Día 3. Habilitados.

Día 5. Todas las nóminas.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Gobierno Militar de la Provincia de Zamora Sobre la venta de piezas usadas con destino a la reparación de unidades automótiles

Instrucciones y sanciones

S. E. el Generalísimo ha dispuesto:

1.º En evitación de que gran número de vehículos automótiles propiedad del Ejército y otros requisados por el mismo para sus servicios, inutilizados accidentalmente, sean despojados por personas exentas, de patriotismo y moralidad de piezas y materiales necesarios para su funcionamiento y sin perjuicio de aumentar la vigilancia sobre estas Unidades en forma eficiente; para atacar el mal en su origen haciendo imposible el lucro y consiguiendo una disminución de tales robos, ordena lo siguiente:

1.º En el plazo de diez días, de la publicación de esta Orden, quedan obligados todos los comerciantes que se dedican a la venta de piezas usadas con destino a la reparación de Unidades automótiles, a presentar una declaración jurada de las existencias que obren en su poder detallando número y marca.

2.º En la anterior obligación, quedan igualmente comprendidos todos los propietarios de garajes, talleres, y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dedican a la venta o reparación de vehículos automótiles.

3.º A partir del plazo señalado en la disposición primera de esta Orden, queda terminantemente prohibido, tanto a los comerciantes, como a los particulares, la venta de piezas o accesorios usados, para vehículos automótiles, sin la autorización escrita, previa de los jefes de Zona del Servicio, de recuperación o del jefe del Servicio.

4.º Los infractores de las disposiciones que preceden serán sancionados con multa de 500 a 50.000 pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente.

Compre usted, el

Album de Zamora y su Semana Santa

con preciosas fotografías.

Postales y fotografías de los magníficos pasos de nuestra

Semana Santa

Postales y fotografías de Zamora. Recuerdos de Zamora.

Estampas de la Virgen del Tránsito

Inmenso surtido en estampas y postales de asuntos religiosos y de Comuni3n

Descuentos a Sacerdotes y Párrocos

De venta:

Librería Religiosa
y
Bazar J. Zamora

Día del Plato Unico

Por la autoridad gubernativa se ha ordenado que rija, para mañana día del Plato Unico, el siguiente menú:

Comida: Un solo plato a elegir; ternera a la española, merluza frita o un plato de legumbres, pan, vaso vino y un patano.

Cena: Chuletas de lomo, merluza frita o un plato de legumbres, pan, vaso vino y un pastel

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Mirino Roman, de 7 años, domiciliado en la calle San Bartolomé número 4, de herida contusa en la cara interna de la pierna izquierda. Se la produjo al ser atropelado por un carro.

Urbano Herrero, de 17 años que vive en la carretera de Fermoselle, de herida contusa en el dedo pulgar de mano izquierda. Se la causó cuando trabajaba.

El carnación Serrano, de 9 años, vecino de Valdepradices, de herida contusa en el occipital, de dos centímetros. Fue atropellado por un coche.

Nota de la Alcaldía

En su distribución de horas de trabajo, el señor Alcalde ha señalado de 19 a 20 de todos los días laborales para recibir el público.

Sería conveniente para todos, que las visitas y sus objetos se anunciaran por escrito con 24 horas de anticipación.

Comedores Infantiles

Se hace público para general conocimiento que todas las personas necesitadas que se encuentren en las condiciones establecidas en la circular publicada por este Excmo. Ayuntamiento, a propósito de los Comedores Infantiles, pueden pasar desde mañana, día 1 de Abril y de tres a siete de la tarde a cubrir una ficha con objeto de contestar al Padrón para estos efectos.

El hecho de que publiquemos cuantos trabajos nos remitan nuestros colaboradores, no significa conformidad ni asentimiento con sus teorías que pueden estar en pugna con nuestra manera de ver una determinada cuestión. Es sencillamente, una prueba del respeto que todas las opiniones nos merecen, sin perjuicio de que nos reservemos el momento de someterlas al examen de la crítica.

Las misas gregorianas que a partir del día 1 del corriente mes a las 10 horas de la mañana en la iglesia Parroquial de San Torcuato serán aplicadas por el alma de doña Angeles Alonso de G. Pelayo.

De la Diputación

VENTA DE CONEJOS

Se hace saber a todo el que esté interesado en la cría de conejos, que en la Granja Agrícola, existen conejos de venta en diferentes razas, como Chinchilla, pardo y blanco, todos gigantes y lechones de pura raza y Yort. La venta se hace como reproductora.

Ayer recorrieron las calles madrileñas algunas manifestaciones que pidieron la dimisión de don "Inda"

J. A. P.

LAS HORAS SAGRADAS DE LA LUCHA

El lunes pasado recibimos la visita de una comisión de jefes gallegos integrada por el jefe regional con diversos jefes provinciales de la región aquella, que habían recorrido en visita de inspección, los distintos frentes donde nuestras milicias luchan al lado, siempre del Ejército.

Su optimismo y satisfacción estaban colmadas del más recto y sano orgullo. En Guadarrama, en Navas del Marqués, etc, nuestras milicias ocupan puestos arriesgados en las primeras líneas avanzadas de fuego.

Sorprendieron en ellos un alto espíritu patriótico con un deseo vehemente de lucha y de avance y una impaciencia desesperada por las horas de las explosiones y del fuego que a ellos se les hacen gloriosas y sagradas porque son las horas de Dios y de España.

Los jefes gallegos partieron a sus respectivas localidades, orgullosos de nuestras milicias que luchan en campaña, despedidos fraternalmente por toda la oficialidad de esta Jefatura.

EN SAN ESTEBAN DEL MOLAR

El domingo por la tarde, celebró San Esteban del Molar, el acto de la bendición de la bandera de la J. A. P.

El pueblo en masa salió a recibir a la Sección de Prensa y Propaganda de Zamora llegaba, portando los niños banderines nacionales rematados con crucecitas que daban un aire especial de grandeza simpática y sencilla a la fiesta. Precedidos de la banda de cornetas y tambores se trasladaron a la iglesia don de el párroco del pueblo don Jesús Ceinos, bendijo la bandera gallarda bordada con artísticos dibujos. Seguidamente el pueblo se trasladó a la plazuela del Ayuntamiento, desde cuyo balcón hicieron uso de la palabra don Julián del Caño, secretario, la señorita Teresa Deza, madrina de la bandera y finalmente el jefe de la Sección de Prensa y Propaganda de Zamora, M. González, siendo interrumpidos repetidas veces por los aplausos efusivos y sinceros que le tributaron los oyentes, encandecidos por las palabras elocuentes y encendidas de los oradores.

Al final fue cantado nuestro himno por todos los concurrentes con el mayor respeto y ejecutado el Himno Nacional por la magnífica banda de cornetas y tambores. Llevada con ese objeto de Zamora, revisándose todo el acto una agradable y simpática nota de patriotismo.

(Secretariado de Prensa y Propaganda de la J. A. P. Zamora).

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

GUIONES

La policía de Viena, ha descubierto dos centros de propaganda comunista, donde se confeccionaba el periódico clandestino "Oesterrcichicher-Beobachter".

¡Claro! ¡No es poco difícil ocultar una cosa tan larga!

El distinguido joven don Angel Galarza y Gago, ha tenido la idea genial de disfrazar a su gente de personas decentes con objeto de que recorran las casas con el pretexto de recaudar fondos para las personas de derechas que se encuentran en situación precaria.

La idea, aunque un poquitín canalla, no deja de ser verdaderamente genial, pues así se descubre a los simpatizantes con las derechas, es decir con todo lo que significa decencia, y se aprovecha el descubrimiento para suprimirlos.

Sin embargo el truco no ha dado un gran resultado, quizá por eso de que "aunque la mona se vista de seda...".

Es lo mismo que si al favorecido sujeto, señor Galarza y Gago, se le ocurriera disfrazarse, por ejemplo, de Barón de Casa-Portierra.

Todo el mundo diría enseguida: ¿Galarza, Barón? ¡Ja, ja!

Se ha sabido que cuando llegó a Barcelona, el fiambre de Durruti, se organizó una manifestación integrada por unos cuantos millares de pistoleros, que dieron pruebas del hondo sentimiento que les produjo la muerte de su jefe.

Para solemnizar tan sentido luto, por la noche fueron asesinados unos centenares de personas, más que de ordinario.

Las cosas, no cabe duda, han cambiado en el campo rojo. Antes todo eran pretextos para no trabajar, y ahora, en cuanto se les ofrece la menor oportunidad, son capaces de hacer horas extraordinarias.

Resulta que la Generalidad de Companys, no tiene dinero. Después de los saqueos, encubiertos con el científico nombre de incautaciones la Generalidad está en las últimas, y se ha dirigido al desgobernado de Valencia, pidiendo unos cuantos millones, sin fijar cifra, pero dando a entender que cuantos más millones, mejor.

Coincidiendo con esta crisis económica, a la Generalidad le ha brotado el sa'pellido de la crisis política. Para resolver ésta, el amigo Companys, ha abierto las consultas. Parece que para lo que no encuentra solución, es para la crisis monetaria.

¡Ni cobrando las consultas! MANIN.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 4 de Marzo

	Pts
Cofradía de Santa Agueda, de Cañizo	20
Patricio Cresno, un peso argentino papel	13
Paulino Guerra, postres no servidos a los huéspedes del H. (Castilla)	50
Hotel Suizo, postres no servidos a los huéspedes en el día 28 próximo pasado	25
Angeles Hernández, una sortija	
Una española, una sortija de sello	25
Alfredo Martín Parrado	25
Polcarpo Cabrero	25
Manuel Vega Garrote	75
Maestros del partido de Puebla de Sanabria	238
Gregorio Escrivano, un anillo	
Isabel Gómez, un par de pendientes	
Sociedad de enfermedades y defunciones «El Socorro» de Zamora	75
Suma del día	496.50
Suma anterior	1.179.664.57

Donativos del día 6 de Marzo

	Pesetas.
José Requejo, tres días de socorro com. quinto	6
Maestro y niños de muelas del Pan	21
Va enfín Fermo, sacerdote de Cerecinos de Campos	8
Ricardo Navarro	23
Ciriaco González, párroco de Revellinos	100
Hijas de María, de Aspariegos	20
Tomás Porras	10
Féix Justo, coadjutor de Porto	10
Angel Prieto, párroco de Moratones	25
Emeterio Prieto, párroco de Barcial del Barco	58
Suma del día	384.55
Suma anterior	1.180.639.47

Alcalde de San Cebrián de Castro	18.75
Juventud de San Cebrián de Castro	150
Gonzalo González, producto de un reloj de contrato	28
Severiano Leal Ri era I anillo Concepción Blanco Prieto una alianza	
María Leal, un anillo	
Concepción Leal, un anillo	
Miguel Garrote, una alianza	
María Delgado, tres pendientes, dos sortijas, una medalla y seis trozos de pendientes	
Suma del día	478.40
Suma anterior	1.180.161.07
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.180.639.47

Donativos de día 8 de Marzo

	Pts.
Paulino Guerra, postres no servidos a los huéspedes del Hotel Castilla	13
Santiago Casaseca, una L. y un broche	
Epifania Prieto, un par de arietas	
J. M., un bolso de señora de plata	
Agustina Martín y Luis, una sortija y dos billos	
Maestro y niños de Fariza de Sayago	18
Juía Gómez, un par de pendientes	
Victoria Rodríguez, un par de pendientes, 7 trozos de oro y dos cadenas de plata	22
Hotel Suizo, postres no servidos el día 7 de Marzo	331.55
Asociación Agrícola Toresana	
Fernando Piorno, un reloj, una cadena con dije, dos medallas, una pulsera y una cadena con dije	
Suma del día	384.55
Suma anterior	1.180.639.47
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.181.024.02

RETRATOS
del **Generalísimo Franco**
y **Primo de Rivera**
PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de **FALANGE**
REQUETE
LEGIONARIO
y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**
SANTA CLARA, 2.-ZAMORA

BANDO Don Emilio Mola Vidal, General Jefe del Ejército del Norte

Hago Saber:

Que con objeto de facilitar el Servicio de recuperación de material de guerra y para evitar los frecuentes abusos que se cometen, con perjuicio de los intereses generales del Ejército, he dispuesto lo siguiente:

1.º Toda persona militar o civil y entidad de este orden que tuviera armas, municiones o cualquier otro material de guerra cogido al enemigo y que no hubiese sido facilitado por el Servicio de Recuperación, lo entregará inmediatamente a éste. Si el posesionario, fuera algún cuerpo Militar o entidad de este carácter, lo pondrá en conocimiento del jefe de aquel Servicio correspondiente a la Zona o Ejército, de que forma parte, el que, apreciando las circunstancias que concurran en cada caso, confirmará la posesión o dará cuenta a la Autoridad Superior de quien dependa el Cuerpo o entidad para que le ordene la entrega al Servicio.

2.º Toda persona o entidad que encontrase estos efectos está obligada a recogerlos, si le fuera fácil, y entregarlos a los encargados de aquel Servicio, Gobiernos, Comandancias Militares o de la Guardia civil o

a los Puestos de este Instituto, y si no le fuera posible, por su número o peso, a dar cuenta a las mismas autoridades del lugar donde se encuentran.

3.º Estos Centros deberán dar parte de los efectos recogidos al jefe de los Servicios de Recuperación del Ejército correspondiente para su clasificación y destino ulterior, así como también de lo que no pueden recoger por sus propios medios.

4.º Se encarece a todas las Autoridades militares y civiles, la obligación que tienen de proporcionar al Jefe de Recuperación y personal dependiente del mismo, toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.

5.º Aquellos que se apropien efectos sin el control del Servicio de Recuperación, serán considerados como autores de los delitos de desobediencia y hurto, en la cuantía que sea valorado el efecto o efectos que se encuentren en posesión del reo, procesándoseles por la jurisdicción de Guerra.

Valladolid, catorce de marzo, de mil novecientos treinta y siete. El General jefe del Ejército del Norte, Emilio Mola Vidal.

Pidiendo la dimisión de Prieto

MADRID.—Ayer recorrieron las calles, algunas manifestaciones que pidieron la dimisión del ministro de Marina y Aire, señor Prieto.

También protestaron contra los dirigentes a quienes acusan de encubrir la verdad. En las calles céntricas se desarrollaron algunos incidentes; compactos grupos que a grandes voces decían que ya era hora de que se hablase claro, sin rodeos y sin embustes.

El ensañamiento de los rojos

SAN JUAN DE LUZ.—Los médicos forenses han dictaminado sobre los cadáveres que el mar ha arrojado a algunos puntos de las playas francesas.

Se ha comprobado que las desgraciadas víctimas fueron atadas con idénticas ligaduras y arrojadas vivas al mar. Se han encontrado en algunos cadáveres señales de violencia.

La creencia general es que se trata de rehenes arrojados por los rojos al mar antes de la ocupación de San Sebastián e Irún. Sin duda debieron ser llevados a alta mar en algún barco, y allí arrojados al agua, atadas de pies y manos.

Largo quiere un barco

GIBRALTAR.—Se confirma la noticia, según la cual el jefe del desgobernado de Valencia, Largo Caballero, se ha dirigido al Gobierno Británico, interesando el envío de un buque inglés a Valencia, con objeto de recogerle en momento oportuno.

Siguen las desertiones en las filas rojas

FRENTE DE MADRID.—Durante los días de Pascua, se ha observa-

do gran afluencia de desertores de las filas rojas, que provistos de fusiles automáticos e incluso ametralladoras se han pasado al campo nacional, después de haber disparado contra sus propios oficiales.

Los sucesos de Burriana

VALENCIA.—Han sido sofocados totalmente los sucesos desarrollados en Burriana. En distintos lugares estratégicos han quedado situadas fuerzas para dominar cualquier incidente que pudiera surgir.

Los sucesos han durado, cinco días y no se ha facilitado el número de víctimas registradas en los mismos, pudiendo asegurarse que es muy elevado.

Así se protege al obrero

VALENCIA.—El periódico "Frente Rojo" publicaba el domingo último un violento artículo contra Largo Caballero, al que acusaba de que en pleno período revolucionario existiesen todavía trabajos a destajo y salarios de hambre.

Los supervivientes vascos

BAYONA.—Noticias procedentes de Bilbao, indican que han regresado a esta capital los restos de los batallones vascos que tomaron parte en la fracasada ofensiva roía en Asturias.

Aguirre desde el balcón principal del edificio donde se ha instalado el Gobierno, saludó a los milicianos.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. LA PATRIA es eterna.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
(Pasco de San Martín)

Diatermia Corrientes
Rayos X Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

EXTRAIVIO
De la dehesa del Cubeto, se extraían en la noche del día 24 de marzo, tres novillos, de tres años, dos negros, uno cuerno algo bajo, el otro dorado y bragado.
Darán razón al encargado de dicha dehesa en Corrales, Bernabé Delgado, o en la misma dehesa del Cubeto.

APRENDICES ADELANTADOS
Se necesitan en la Imprenta de este diario.
Buena referencia.

VENDO O ARRIENDO, máquina completa para peso artesiano y 40 metros de tubería, de tres pulgadas. Razón en Bustillo del Oro, Jea Morillo.

Sección de Anuncios Económicos

ARRIENDO DE PASTOS. Por falta de licitadores, se arrienda a segunda subasta los pastos de espigadero y hoja de viña del término municipal de Corrales, para el día 4 de abril próximo, y hora las dos de la tarde. Para informarse en el domicilio social del Sindicato.
Corrales 23 de marzo de 1937.—El presidente, José Fresno Esteban.

Dr. RUIZ DE LA CUESTA
Garganta-Nariz y Oídos
MEDICINA GENERAL
C/ta. Clara, 26+Tel.1.1412

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Ud, 8 TELEFONO 1424

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."
El Generalísimo FRANCO

Lea Vd. todos los días **HERALDO DE ZAMORA**

SE VENDE.—Un berraco vitoriano, chato de ocho meses. Razón en San Marcial del Vino, José Santamaría.

Dr. Poblacion
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1.º izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.
PARA EL PRIMERO QUE LLEGUE, vendo casa nueva de cuarenta y un mil pts. produce el 8 por 100. Al comprador de ésta, regalo otra de diez mil pesetas, que produce igual.
Razón en esta Administración.

VINO DE ALBILLO
Arrete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 2, al precio de 9 pesetas los 10 litros, libre de derechos
Horas de despacho: de 11 a 3

TRASPASO. Se hace de tienda de comestibles y vinos, en calle próxima a Plaza Mayor.
Razón en la Administración de este periódico.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente
CHECOS
a **20** pesetas
LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

Curra estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

ULTIMAS NOTICIAS

La peseta roja tiene un valor tres veces inferior a la peseta nacional que se cotiza a 1'40 francos

El crédito rojo en el extranjero

LONDRES.—La grave situación porque atraviesa la España marxista se refleja en el cambio de la peseta roja que, prescindiendo de la cotización oficial tiene un valor tres veces inferior a la peseta nacional.

En Francia, Suiza y Holanda, la peseta marxista vale menos de la tercera parte que la nacional. Por cada peseta roja no se da en París más que 40 céntimos de franco, en tanto que que la nacional vale 1'40 francos. En casi todos los mercados europeos la peseta nacional tiene buena acogida, mientras que la roja es rechazada sistemáticamente sea cual fuere su precio. Un detalle que demuestra el crédito rojo en el extranjero, lo ofrece la siguiente noticia:

Una fábrica de armas yugoeslava ha rescindido el contrato firmado con los rojos españoles a causa de la baja de la peseta marxista.

La armonía roja

BAYONA.—Informes que llegan procedentes de la zona marxista, coinciden en afirmar que en los actuales momentos se halla planteada una verdadera batalla entre los elementos anarco-sindicalistas por un lado, y el resto de los grupos del frente popular por otro.

Entre aquellos y los comunistas

BOMBARDEO DE MADRID

BILBAO.—Noticias procedentes de Madrid, anuncian que se ha intensificado la acción de la artillería nacionalista en el sector del Jarama. La capital también ha estado bajo el fuego de los cañones nacionalistas, habiendo caído muchos proyectiles que han causado grandes daños en la Puerta del Sol, Gran Vía y calle de Alcalá, cuyos edificios habían sido transformados por los rojos en verdaderas fortalezas.

Otra derrota de los marxistas

AVILA.—Se confirma la derrota marxista en su reciente ataque contra las posiciones de las alturas de la Cruz. Los milicianos que intentaron conquistar la cumbre fueron rechazados por los disparos de las armas automáticas. Los tanques que los rojos pusieron en acción se vieron precisados a retirarse bien pronto,

especialmente, se han agudizado las diferencias estos últimos días, degenerando en más de una ocasión, en choques personales. Tanto en Barcelona como en Valencia, es la F. A. I. quien controla el desarrollo de los acontecimientos, pero en cambio en Vizcaya se encuentra en estado de inferioridad, porque el Gobierno de Aguirre avisado a tiempo de que se tramaba un complot contra él y sus secuaces, encarceló a los directivos de la F. A. I. y suspendió la publicación del periódico que se tiraba en la capital vizcaína.

El malestar no obstante continúa latente y nada de particular tendría que brotase a la superficie en forma violenta cuando menos se espere.

La F. A. I. desconfía

BILBAO.—Con objeto de intervenir en la solución de la crisis de la Generalidad, han salido para Cataluña delegados de la F. A. I. y de la C. N. T. que llevan instrucciones concretas y harán una investigación adecuada en la zona de las provincias levantinas pues como es sabido los anarco-sindicalistas de vascongadas como los de todas las poblaciones rojas desconfían del Gobierno de Valencia.

El Japón se niega a limitar el calibre de su artillería naval

TOKIO.—M. Sathón, ministro del Exterior, entregó ayer a sir Robert Clive, embajador de Inglaterra en Japón, la respuesta del Gobierno nipón negándose a admitir la limitación a 14 pulgadas del calibre de la artillería naval.

El Gobierno japonés siente manifestar, como lo hizo en la Conferencia naval de Londres, que no puede aceptar limitaciones cuantitativas fuera de limitación de tonelaje global.

Esta noticia ha causado impresión en los círculos navales de los Estados Unidos.

Marinos alemanes, acorridos con grandes demostraciones de simpatía en Cuba

NUEVA YORK.—Se encuentra anclado en el puerto de La Habana el buque escuela alemán. Su tripulación y oficiales son objeto de grandes manifestaciones de adhesión y de simpatía que se traducen en festejos en su honor.

Hace unos días se organizó una parada militar. La más importante de las celebradas en la isla, en la cual participaron más de diez mil soldados. Los oficiales y guardias marinas del buque escuela alemán.

desfilaron al frente del Ejército, siendo aclamados y ovacionados entusiásticamente.

El desfile fue presenciado por el presidente de la República y altas autoridades cubanas.

Elecciones en Inglaterra

LONDRES.—Una elección parcial, que ha tenido lugar en Farnham (Surrey) ha dado la victoria al candidato del Gobierno nacional, Mister Nicholson, candidato conservador, elegido por 20.580 votos, contra 7.800 de los laboristas.

Otro escrutinio en Turnbridge Wells (Kent), ha dado igualmente la victoria al candidato conservador M. Baillie, por 18.802 votos, contra 6.073 del candidato liberal y 8.147 del laborista.

Reunión para tratar del momento internacional

PARIS.—Han celebrado una larga entrevista, para tratar del actual momento internacional, el ministro de Asuntos Extranjeros, M. Ivo Delbos y el presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara M. Mutler.

Fugitivos españoles en Bélgica

BRUSELAS.—Procedentes de España, han llegado a esta capital 100 jóvenes españoles que se habían refugiado en la Embajada de Bélgica en Madrid.

Se descubre una organización de espionaje comercial

BRUSELAS.—En Namur ha sido descubierta, una organización de espionaje comercial; el concejal de Charleroi, Paul Rouseau, se dedicaba a reclutar obreros especializados para ser enviados a la U. R. S. S. Fué detenido cuando se disponía a partir para Moscú.

La represión en el campo

BARCELONA.—La represión del Gobierno de Valencia, para someter

a los productores levantinos, quienes desde hace algún tiempo contruyen a sostener la agitación, ha ocasionado unos 400 muertos y más de 1.000 heridos.

No habrá crisis hasta después de la coronación

LONDRES.—La atmósfera de crisis va disipándose en los círculos políticos de esta capital, y se tiene la seguridad de que no se producirá hasta después de la coronación del rey Jorge VI.

¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

Ultima Hora

En la embajada mejicana

VALENCIA.—El embajador de Méjico ha dado una fiesta en honor de los oficiales y jefes del Ejército mejicano.

Asistieron dirigentes del Frente Popular y algunos personajes políticos rojos.

El embajador, pronunció un discurso exteriorizando su deseo y esperanza de que el Ejército del pueblo consiga pronto la victoria.

Han fusilado a 80 milicianos

FRENTE DE ASTURIAS.—Sigue la calma después de las últimas derrotas de las fuerzas marxistas. El espíritu de los mineros es muy rebajado, lo que ha dado motivo a diversas colisiones.

Han sido fusilados 80 milicianos y dos oficiales que se negaron a atacar la fortalezas de nuestros soldados.

Oro soviético a Inglaterra

Los soviets han destinado a Inglaterra gran cantidad de oro, que se valúa en unos 40.000.000 de libras esterlinas.

Un periódico inglés dice que esa partida de oro será transportada a Nueva York y que en el "Queen Mary", han sido transportados a la capital estadounidense 2.000.000 de libras, seguramente para incrementar en los Estados Unidos la ola huelguística que padece el país.

Litvinof desplazado

Se asegura que el embajador de los soviets en Roma, sucederá al embajador en París y que éste irá a Rusia en calidad de brazo derecho de Litvinof, que ha sido encargado de la Comisaría de Negocios Extranjeros.

Potenkin será nombrado delegado en Ginebra.

Detención de dos espías

Dos japoneses han sido detenidos en Los Angeles (California) a los que se les acusa de espías. En los domicilios de ambos han sido hallados documentos y planos de las fortificaciones de Los Angeles, así como un puesto emisor.

Reconciliación

MUNICH.—En una entrevista celebrada por Hitler y el general en jefe del Ejército alemán, ambos se han reconciliado.

El general en jefe del Ejército alemán fue el mejor estratega de la guerra mundial.

No quiere nada con los rojos

Londres.—Se abrió su anunciada asamblea el Partido laborista inglés. Los asambleístas se mostraron divididos en la política de no intervención de gabinete británico.

Se acordó crear una nueva j. ternacional, atacándose los métodos empleados por la segunda y tercera de los organismos obreristas.

Finamente se dirigieron censuras a la U. S.

Belgrado.—En una excr. ión de epinistas, en la que participaban 28 esquiadores, a consecuencia de un

alud de nieve, han perecido nueve y el resto se hallan gravemente heridos.

Uno que se casa

Berlin.—E. v. n. d. r. o. n. i. c. o. del «marantón» celebrado en Brin, el argentino Juan Z-bala, ha contraído matrimonio con una señora danesa.

Limbérg de regreso

El coronel Limbérg ha emprendido su viaje de vuelta de viaje a la India, legando hoy a Atenas.

En breve reanudará de nuevo el viaje, via Budapest París Londres.

Como anda el ejército

Salmánca.—Entre los supervivientes del batallón «Leones rojos» y los supervivientes de la brigada internacional se han registrado últimos entre salvaguardados que resultan 22 muertos.

No se entienden

Los gobiernos de Barcelona y Bilbao han intensificado aún más sus discrepancias con la pandilla de Valencia.

UNA RECEPCION

Berlin.—El general Goering ha dado una recepción en honor de personalidades suecas que le han visitado.

El ministro de Suecia, cor. t. e. s. t. a. n. do a un discurso de Goering, hizo votos por el progreso de los dos países.

La situación social en la India

Un periódico inglés ataca a los gobernadores de la India.

La situación en la India es cada vez más grave y los gobernadores no encuentran solución a las dificultades que se ponen a su paso.

En la frontera Noroeste, se ha registrado un choque sangriento entre tropas inglesas e hindus, resultado varios oficiales británicos muertos así como bastantes naturales del país.

POLITICA RUSA

Moscú.—Se reunió el Comité Ejecutivo del Partido Comunista.

A la reunión asistió Stalin, quien puso sobre la mesa los muchos problemas de los trustyats en el país, exhortando a los miembros del Comité a que se adhiran a la línea.

El dictador ruso pidió poderes absolutos para operar en la anterior cuestión, ignorándose cual fuera la respuesta del Comité.

La Sociedad de las Naciones

Buarest.—Un periódico de la Sociedad de las Naciones de ser la única responsable de la infidelidad del buche quisimo en Europa.

Polacos y lituanos

Varsovia.—Los comunistas polacos mantienen gran amistad con los lituanos, hasta tal punto, que estos han autorizado la construcción de bases aéreas rusas.

Política francesa

París.—Cuando el Gobierno B. um. h. prohibió con fecha 17 de marzo la celebración de actos políticos, uno de estos días celebraron un mitin las alemanas antifascistas.



“El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago...”

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se venían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ESTABA VISTO

El dinamismo de la F. A. I.

BARCELONA.—Una estación emisora de esta ciudad ha dado la noticia de haberse cometido un atentado anarquista del que han sido víctimas el instructor militar checoslovaco Martín, quien ha resultado gravemente herido.

N. de la R.—Hace muy pocos días reproducimos un suelto publicado en "Solidaridad Obrera" en el que se protestaba del tal Martín, quien coincidiendo en la plaza Monumental con algunos grupos de jóvenes anarquistas que iban a aquel lugar

a recibir instrucción militar, les había maltratado de palabra. "Solidaridad" decía que el irascible Martín debía cambiar sus procedimientos porque en estos momentos de determinadas actitudes podrían tener consecuencias funestas.

Como se vé, los anarquistas de Barcelona no amenazan en balde. Han transcurrido muy pocas horas desde que lanzaron su aviso, y el tal Martín está ya en la cama de operaciones, si es que no ha pasado al depósito de cadáveres.

Continúa sin resolverse la crisis de la Generalidad

BARCELONA.—Continúa en igual estado la crisis del gobierno de la Generalidad. En la nota que el presidente Companys facilitó ayer, se decía que a pesar de tantas consultas y reuniones no se había llegado a ningún fin práctico. Companys no ha ocultado su malhumor y ha di-

cho que encargó a Terradella de la formación de un gobierno con los mismos elementos dimisionarios y con representantes de los sindicatos de los que esperaba que en estos momentos graves, no pretendieran coartar su colaboración.

Siguen las luchas intestinas

SALAMANCA.—Los desertores rojos dan cuenta de un sangriento choque registrado entre los supervivientes del batallón de "Leones rojos", y los miembros de algunas brigadas internacionales, a consecuencia del cual han resultado muertos otros 22 milicianos marxistas.

Noticias que llegan de Barcelona indican que el desacuerdo entre los gobiernos de Valencia y Barcelona es cada día mayor. También las noticias de Bilbao demuestran que la concordia que reina en el Euzkadé rojo es más ostensible.

una cuestión: en la que se refiere a las represalias. La tiranía marxista, los asesinatos en masa de ciudadanos indefensos y el atentado a la propiedad, están en todas las partes a la orden del día. A consecuencia de las recientes incursiones de la aviación nacional, se ha intensificado el terrorismo. En Barcelona, las víctimas son llevadas al castillo de Montjuich, donde se cometen todos los días centenares de asesinatos. Como represalia por los bombardeos de la aviación nacional en un solo día fueron cobardemente inmoladas 200 personas.

Frente de Santander

En el ataque a Lorilla dejaron abandonados los rojos 39 cadáveres

ESCALADA.—Los rojos santanderinos han intentado durante el día de ayer un ataque a fondo contra nuestras posiciones en la línea Respéndia, Quintanilla y Escalada. Los días anteriores concentraron en Pellenes y pueblos del valle grandes contingentes de fuerzas llevadas de Remosa. Y hoy a las cuatro de la madrugada iniciaron un fortísimo ataque a nuestras posiciones de Lorilla y Lora. Llegaron hasta las mismas alambradas y allí quedaron muchos cadáveres.

Hubo momentos en que se llegó al cuerpo a cuerpo y nuestros soldados utilizaron las bombas de mano. Llegados refuerzos a los nuestros, el enemigo fue obligado a volver a sus líneas, dejando los rojos treinta y nueve cadáveres y gran cantidad de armamento.

Un avión nacional ha bombardeado el puerto de Cartagena, averiando varios buques rojos

SEVILLA.—Un avión nacional bombardeó varios buques anclados en el puerto de Cartagena, que resultaron averiados.

movimiento nacional, y los denominados elementos incontrolables recorren las casas particulares de los distintos barrios de la capital sacando a sus habitantes, muchos de los cuales son fusilados por las bandas de la F. A. I. en plena vía pública.

En cambio, las familias de los dirigentes marxistas siguen saliendo fácilmente para el extranjero. Ahora le ha tocado el turno, habiendo embarcando para Marsella, a la señora e hijos de Vicente Sol, ex director general de Prisiones y exgobernador civil de varias provincias.

Noticia desmentida por Salamanca

SALAMANCA.—Se ha desmentido la noticia dada por Bilbao de que do barcos rojos hubieran apresado a otro nacional. Es otra mentira más de los marxistas vizcaínos, para levantar la decaída moral de sus huéspedes.

—Será facilitada la lista esta noche?

—No. Aprovecharé las horas que me quedan hasta mañana para hacer gestiones y probablemente antes de mediodía visitaré al presidente para someter la lista a su aprobación.

Los rojos renuncian a la ofensiva en Aragón

JACA.—Los rojos separatistas del frente de Aragón, renuncian a la ofensiva, y esto se encuentra confirmado en una declaración del comisario catalán de Propaganda, Jaime Miravittles, quien ha dicho que la principal preocupación de todos los marxistas debe ser Madrid.

Dice Terradellas

BARCELONA.—Aver, a las nueve y media, los periodistas fueron recibidos por Terradellas para comunicarle que el nuevo Gobierno será formado a base de la C. N. T., U. G. T., Rabassaires y Ezquerria.

Se recrudece el salvajismo

ZARAGOZA.—La prensa de Barcelona refleja el recrudecimiento de la campaña iniciada al iniciarse el